KOHOEHCATOPDI




[TloaroroBun:

Yuutenob dunsnkmn MOY
«Yuckaa COLL»

TaTapHukoBa J1.TI1.



Kax Mmo3cHO Haxonumb
dNeKMpuUUeCKY1o
IHep2uro?

OABAUTE «U30OBPETEM»
TAKOE YCTPOUCTBO!



OnpepeneHune

KoHpgeHcaToOp - cucrtema, cocrodilagd
M3 ABYX NPOBOAHWNUKOB, pa3aeslieHHbIX
AN31EeKTPUKOM, C paBHbIMKU MO
BeJIMYMHE U MPOTUBOMOJIOXKHbLIMU MO
3HA4YeHUto 3apagamu.

[IpoBOAHUKWN, COCTaBndaoWmne
KOHAEeHCcaTop, Ha3blBalOTCA
obknagkamm.



XapaKTepucTnka KoHaeHcaTopa

B KoHAEeHCcaTope HaKan/imBaeTCcs 3/1eKTPUHECKNN
3aps4 U, COOTBETCTBEHHO, SHeprus
aeKTpocTaTnyeckoro nons. CnocobHoCTb
KOHAeHCaTopa HaKoMn/aeHWo 3apsaaa
XapaKTEPUIYETCA SJIEKTPUNYECKOU €MKOCTbIO
KOHOEeHcaTopa, paBHOWU:

roe q — 3apsap nornoxuteribHou ooknaaku, U — HanpsaxeHue
MeXxay oOKnagkamMmu. ArNeKTpPoeMKOCTb KOHAeHcaTopa 3aBUCUT
OT ero reoMeTpn4YecKkon KOHCTPYKUuun (pasmepoB) n
3NIeKTPUYECKOU NPOHULLIAEeMOCTHN 3anoSTHAKOLWEro ero
AVN3NEeKTPUKa N He 3aBUCUT OT 3apsaa ooknanok. B CU
3NeKTPOEeMKOCTb usmepsierca B papapax.



KoHaeHcaTop € TpeMs
ON3ANEKTPUYECKUMIU NPOKNaaKkamMmu




[1nockmne KoHOeHcaTopb!

Hanbonee pacnpocTpaHeHHbIM BUAOM KOHOEHCATOPOB SAB/SIETCS
NJ1I0CKMN KOHAeHcaTop (cncrema AByX
naocKonapannenbHblX MIAaCcTUH rJowaabio S, HaxoAsLWasacs
Ha paccTosHun d Apyr oT apyra).
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[lonie Nnn1ockoro KoHaeHcaTtopa. [pu peweHun NpocTbiX 3a4au
MOXHO

npeHebpeyub KpaeBblM 3P PEKTOM, TO €CTb
3N1eKTPUYEeCKMM MNoJsIeM y KpaeB MacTuH.



[Tnocknn KoHOeHcaToP LUKOMbHbIN




DN1eKTPOEeMKOCTb M/I0OCKOro KoHAeHCcaTopa paBHa:

roe S — naowaab Kaxaomn u3 obknaaok, d —
PACCTOAHNE MexAay HUMU, € — ANdNIeKTpunyeckas
NPOHNLAEMOCTb BellecTBa Mexay obkriaakamu,
[1pn 3TOM NpeanosiaraeTcd, YtTo reoMeTpmyeckume
pa3Mepbl N1AacCTUH BEMUKU MO CPABHEHUIO C
PACCTOAHNEM MeXAy HUMMW.



3apsiika KoHOeHcarTopa




Pa3pan KoHaeHcaTtopa npu noHnsauum
BO34yxa nnamMeHeM CNUPTOBKA




KoHaeHcaTop nepeMeHHOU
eMKOCTW




baTapen KoHOeHCaTOpPOB

JnekTpoeMKocTb C 6aTapeun, cocTtaB/iIeHHOU
M3 nNapannenbHo COeANHEHHbIX
KoHAeHcaTopoB C1 n C2, paccynTbIBaeTCH
no popmyne

a 6baTtapen, coctaB/leHHON U3
nocnenoBaTesibHO COeAUHEHHbIX
KOHOEHCATOpoB, MO popMyne



NMapannenbHoe coeguHeHue NMocnepoBatenbHoOe
KOHOEeHCaTopoB. coeguHeHue
KOHOEeHCaTopoB

AHeprus aneKkTpMYecKoro Nosss BHyTPU KOHAeHcaTopa
paBHsieTCcA



JHEeprua aneKkTpmnyecKkoro nons
BHYTpPU KOHOEHCcCaTopa paBHSAETCS




Buabl KOHOeHCaTOpOB

« KoHpeHcaTopbl pa3dHou « KoHaeHcaTopbl
EéMKOCTM Ha O4HO 6yMaxkHble U
Hanpga>XeHue SN1EKTPOTIUTUYECKHUE




[lpyumeHeHne KoHaeHcaTopoB

doTOBCMbIWKWM = KoHAeHcaTopbl B
KnaBuaType




KonebaTenbHbI KOHTYpP C
KOHOEHCaTOpPOM NepeMeEHHON EMKOCTU




3agava. [Mpn peweHnn NogobHbIX 3agad criegyet NOMHUTL, YTO Npu
N3MEHEHUN SNEKTPNHECKON EMKOCTM KOHOEHCATOPA, NOAKMIOYEHHOIO K
NCTOYHUKY HaNpshKEHUS, MEHSIETCS BENUYMHA 3apsida Ha ero nniactuHax;
Pa3HOCTb XK€ NOTEHLMANIOB HE MEHSIETCS; NPU UBMEHEHNN EMKOCTU
KOHOEHcaTopa, OTKMOYEHHOIO OT UCTOYHMKA HaNpsiXXeHUsl, MEHSIETCHA Pa3HOCTb
NOTEHUMANOB Ha ero nnacTtuHax, a BenuinHa 3apsiga octaetcs npm 3Tom
HEN3MEHHOMW.

« [lnocknnm KoHaeHcaTop ¢ naowaabto nnactmH 0,05 M2 un
PACCTOSAHUEM MeXAy HUMU 2 MM 3apsXXaeTcs A0 Pa3HOCTU
noteHuymnanos 50 B. Onpeapenntb BeNnnYnHy 3apsaga u
HAaNPSAXEHHOCTb 3/1IeKTPUYECKOro noss B KOHAEHCcATope B
TpeX cay4vasax: a) KOHAeHcaTop 3apaannn 1, He OTK4Yad
OT 3apsAHOro yCTpouUCTBa, 3a/IMNn KEPOCUHOM; O)
KOHAEeHCaTop BHAauasne 3aJininm KepoCcMHOM, a 3aTEM Hadanum
3apsXaTb; B) KOHAEHCATOP 3apsaan/iu u OTKAUNAN OT
3apsa4HOro yCTpouCcTBa, a 3aTeM 3anu/in KepocuHoM. Kakyto
paboTy Hago coBepWnTb, YTOOLI B C/ly4yae B) YBEIMYUTDb
PaCCTOSHME Mexay njlacTMHamMuy BTpoe? [lnsnekTpuyeckas
NPOHMLIAEMOCTb KEPOCUHA paBHa 2.



S=5,0-102 m?
D=2,0-10"m
Ap=50,0 B
£=2,0

e=1,0

£,~8,85-10"% d/m
d1/d3=3

Pernrenue

a) Ap=const C,=¢¢,5/d C,=ql/ Ap =>
ql=g¢g,S Ap/d=2,2- 108K
El= Ag/d=2,5-10"B/m

ql-? E1-2

q2-? E2-2
q3-? E3-2
A-?

6) ql=q2=2,2-108Kn E2=E1=2,5-10‘B/um

B)q3= const q3= g, S/d=1,1-10" Ku
q3" =¢eg,S Ap/d 93" = ¢.£,S Ap,/d
AQ,=eAQ/ g, ToTAQ

E3=¢eAq/g d=1,2-10"B/m

Tak kak  CO= skSOS/d Ck= a?,kSOS/d1 TO CO/Ck=d1/d =>
C1<=C0d/d1
Apk= Ao, d,/d TOrna
A=C0d (A(po )? d12/2d1d2 -CO0 (A(po )2 /2=C0 (A(po /2 - (d/d-1)=238" 107 Tk



